
Page no: 64
ഉത്തരം 

(i) 71 × 91

(x+1) (y+1) = xy+x+y+1

(70+1) (90+1) = 70 × 90+70+90+1 

= 6300 + 160 + 1 

= 6461

(ii) 42 × 62

(x+2) (y+2) = xy + 2(x+y)+4

(40+2) (60+2) = 40 × 60 + 2 × (40+60) + 4

= 2400 + 200 + 4 

= 2604

GOVIND RAJ.M, HST Maths, GHSS CHERUNNIYOOR, VARKALA



(iii) 10 1
2

× 6 1
2

(x + 1
2

) (y + 1
2

) = xy + 1
2

(x+y) + 1
4

(10 + 1
2

)  ( 6+ 1
2

) = 10 × 6 + 1
2

 (10+6) + 1
4

= 60 + 1
2

 × 16 + 1
4

= 60 + 8 + 1
4

= 68 + 1
4

= 68 1
4

(iv) 9.5 × 3.5

 9.5 × 3.5 = (9 + 0.5) ( 3 +0.5)

= ( 9 + 1
2

)  ( 3 + 1
2

)

= 9 × 3 + 1
2

 (9+3) + 1
4

= 27 + 1
2

× 12 + 1
4

= 27 + 6 + 1
4

= 33 1
4

= 33.25

(v) 10 1
4

× 6 1
4

10 1
4

× 6 1
4

= ( 10 + 1
4

) (6 + 1
4

)

= 10 × 6 + 1
4

(10 + 6) + 1
16

= 60 + 1
4

 × 16 + 1
16

= 60 + 4 + 1
16

= 64 1
16
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ഉത്തരം 

എണ്ണൽ സംഖ്യകൾ x,y

തൊട്ടടുത്ത എണ്ണൽ സംഖ്യകൾ (x+1), (y+1)

xy = 1400

x+y = 81

(x+1)(y+1) = xy+x+y+1

തൊട്ടടുത്ത എണ്ണൽ സംഖ്യകളുടെ ഗുണനഫലം = 1400 + 81 + 1 = 1482

ഉത്തരം 

ഒറ്റസംഖ്യകൾ  x,y

തൊട്ടടുത്ത ഒറ്റസംഖ്യകൾ (x+2)(y+2)

xy =621

x+y=50

(x+2)(y+2)= xy + 2(x+y)+4

= 621+2 × 50+ 4

= 621+100+4 

തൊട്ടടുത്ത ഒറ്റസംഖ്യകളുടെ ഗുണനഫലം= 725
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Page no: 66 & 67

ഉത്തരം 

(i) 3 കൊണ്ട് ഹരിച്ചാൽ 1 മിച്ചം വരുന്ന ഒരു സംഖ്യയുടെയും 2 മിച്ചം വരുന്ന ഒരു സംഖ്യയുടെയും

     ഗുണനഫലത്തെ 3 കൊണ്ട് ഹരിച്ചാലുള്ള മിച്ചം .

(3x+1)(3x+2)  =  9x2 +6x+3x+2

=  9x2 + 9x + 2

=  3(3x2 +3x)+2

∴ 3    കൊണ്ട് ഹരിച്ചാലുള്ള മിച്ചം 2

(ii) 4 കൊണ്ട് ഹരിച്ചാൽ 1 മിച്ചം വരുന്ന ഒരു സംഖ്യയുടെയും 2 മിച്ചം വരുന്ന ഒരു
       സംഖ്യയുടെയും ഗുണനഫലത്തെ 4 കൊണ്ട് ഹരിച്ചാലുള്ള മിച്ചം .

(4x+1)(4x+2)  =  16x2 +8x+4x+2

= 16x2 +12x + 2

= 4(4x2 +3x)+2

 4 ∴ കൊണ്ട് ഹരിച്ചാലുള്ള മിച്ചം 2
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(iii) അടുത്തടുത്ത 6 എണ്ണൽ സംഖ്യകൾ  x, x+1,x+2, x+3, x+4, x+5

അറ്റത്തുള്ള രണ്ടു സംഖ്യകളുടെ ഗുണനഫലം = x(x+5) = x2 +5x

നടുക്കുള്ള 2 സംഖ്യകളുടെ ഗുണനഫലം =  (x+2) (x+3)

= x2+3x+2x+6

= x2+5x+6

 ∴ ഇവ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം = (x2+5x+6) – (x2 +5x) = 6

 ഉത്തരം
(i) 43 × 26

4 × 2 = 8 8 × 100 = 800
4 × 6 + 3 × 2 = 30 30 × 10 = 300
3 × 6 = 18           =   18  

= 1118

 

(ii) ഒരു സംഖ്യ (10x+y) ഉം  മറ്റേ സംഖ്യ (10m+n) ഉം  ആയാൽ ഇവയുടെ ഗുണനഫലം 

(10x+y) (10m+n) = 10x × 10m + 10x×n + y× 10m + y × n

    =100xm + 10xn + 10ym + yn

    = 100xm + 10 (xn + ym) + yn
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Page no: 73

ഉത്തരം 

(i) 
2 3

7 8

2 × 8 =16

7 × 3 = 21

വ്യത്യാസം  = 21–16 = 5

 ∴ ഒരേ വ്യത്യാസമാണ് കിട്ടുന്നത് 
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 6  7
11 12

6 × 12 =72

7 × 11 = 77

  വ്യത്യാസം = 77–72= 5



(ii) 

x x+1

x+5 x+6

 

x(x+6) = x 2 +6x

(x+5)(x+1) = x 2 + x + 5x + 5
  
  = x 2 + 6x + 5

  ∴ വ്യത്യാസം = (x 2 +6x+5) – (x 2 +6x) = 5

 ഉത്തരം
(i) 

6 8 10

9 12 15

12 16 20

6 + 20   = 26
12 +10  = 22

 ∴ വ്യത്യാസം = 26 – 22  = 4
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(ii) 
x x+2 x+4

x+3 x+6 x+9

x+6 x+10 x+14

x+x+14 = 2x + 14
x + 4 + x +6 = 2x + 10

 ∴ വ്യത്യാസം = (2x+14) – (2x+10) = 4

(iii) 
6 8 10 12

9 12 15 18

12 16 20 24

15 20 25 30

6 + 30 = 36
12 + 15 = 27

 ∴ വ്യത്യാസം =36 - 27 = 9

Page no: 80

ഉത്തരം 

ചുറ്റളവ് = 2×(l+b) = 40cm

l+b = 40
2

= 20cm

പരപ്പളവ് = l×b = 70cm2

3cm കുറവായ ചതുരത്തിന്റെ പരപ്പളവ് =(l–3)(b–3)
(l-3)(b-3) = (l×b) – 3l – 3b+9
(l-3)(b-3) = (l×b) – 3(l+b)+9

= 70 – 3×20 + 9
= 70 – 60+9 = 19

 ∴ 3cm കുറവായ ചതുരത്തിന്റെ പരപ്പളവ് = 19cm2
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ഉത്തരം 

(i) നീളവും വീതിയും 1 m വീതം കുറച്ചാൽ ; (നീളം =x, വീതി =y)

(x–1)(y–1) = 741

xy – x – y+1 = 741

xy – x – y = 741 – 1

xy-x-y = 740  ---------(1)

നീളവും വീതിയും 1 m വീതം  കൂട്ടിയാൽ 

(x+1)(y+1) = 861

xy+x+y +1 = 861

xy+x+y = 861 – 1

xy+x+y = 860  ---------(2)

സമവാക്യം (1) + (2)

xy – x – y + xy + x + y  = 740 +860

2xy = 1600

 ∴ xy = 1600
2

= 800m2
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(ii) സമവാക്യം (2) ൽ നിന്നും

xy + x + y = 860

800 + x + y = 860

x+y = 860 - 800 = 60  ---------(3)

 ∴ ചുറ്റളവ് = 2× (x+y)
    = 2 × 60
    = 120m

(iii)
(x–y)2 =(x+y)2 – 4xy

(x–y)2 = 602 – 4×800

(x – y)2 = 3600 – 3200

(x – y)2 = 400

(x – y)  = √400

x – y = 20  ---------(4)

സമവാക്യം  (3) + (4)

x+y  = 60 +
          x – y    = 20                      

    2x = 80
      x = 40

 x = 40 സമവാക്യം  (3) ൽ കൊടുത്താൽ 

40 + y = 60

y = 60 – 40 = 20

 ∴ നീളം = 40m,  വീതി = 20m
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 ഉത്തരം

(i) സംഖ്യകൾ x , y

 1 കൂട്ടിയാൽ
(x+1) (y+1) = 1271
xy + x+y + 1 = 1271
xy + x+y = 1271-1
xy+x+y = 1270   ---------(1)

 1 കുറച്ചാൽ
(x–1)(y–1) = 1131
xy – x – y+1 = 1131
xy – x – y = 1131–1
xy – x – y =1130   ---------(2)

സമവാക്യം  (1) + (2)

xy+x+y+xy – x – y = 1270 + 1130

2xy = 2400

xy = 2400
2

xy = 1200

∴സംഖ്യകളുടെ ഗുണനഫലം =1200
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(ii) സമവാക്യം (1) ൽ നിന്നും

xy + x+y = 1270
1200 + x+ y = 1270
x+y = 1270 – 1200
x+y = 70   ---------(3)

 ∴ സംഖ്യകളുടെ തുക = 70

(iii)
(x–y)2= (x+y)2 – 4xy

(x–y)2= 70 2 – 4×1200

(x–y)2= 4900 – 4800

(x–y)2= 100

  x–y  = √100

  x–y   = 10   ---------(4)

സമവാക്യം  (3) + (4)

x + y= 70 +
          x – y = 10               

2x = 80

x = 80
2

= 40

40+y=70

y=70 – 40 =30

 ∴ സംഖ്യകൾ 40, 30
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 ഉത്തരം
ഒറ്റസംഖ്യകൾ  x, y
തൊട്ടുമുമ്പുള്ള  ഒറ്റസംഖ്യകൾ (x+2) (y+2)
(x+2) (y+2) = 285
xy + 2x + 2y + 4 = 285
xy + 2x + 2y = 285 – 4
xy + 2x + 2y = 281   ---------(1)
തൊട്ടുപുറകിലുള്ള ഒറ്റസംഖ്യകൾ (x–2) (y–2)
(x–2) (y–2) = 165
xy – 2x – 2y+4 = 165
xy – 2x – 2y = 165 – 4
xy – 2x – 2y = 161   ---------(2)
സമവാക്യം  (1) + (2)
xy + 2x + 2y+xy – 2x – 2y = 281 +161
2xy = 442
xy = 442

2

xy = 221
xy + 2x + 2y = 281
xy + 2(x+y) = 281
221+2(x+y) = 281
2(x+y) = 281-221
2(x+y) = 60
x+y = 60

2
= 30   ---------(3)

(x–y)2 = (x+y)2 – 4xy
(x–y)2 = 302 – 4×221
(x–y)2= 900 – 884
(x–y)2 = 16
  x–y   = 4   ---------(4)
സമവാക്യം  (3) + (4)
x+y = 30 +

          x – y =   4               
2x = 34 
x = 34

2
= 17

17+y=30
y= 30 –17=13

 ∴ ഒറ്റസംഖ്യകൾ 17, 13
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Page no: 82

 ഉത്തരം

വലിയസംഖ്യ = x , ചെറിയസംഖ്യ = y
(i)

x×y= 713

 x – y = 8

(x+1)(y–1)= xy–x+y–1

(x+1)(y–1)= xy – (x–y) –1

(x+1)(y–1)= 713 – 8 –1

(x+1)(y–1)= 704

(ii)

(x–1)(y+1)= xy+x–y–1

(x–1)(y+1)= 713+8–1

(x–1)(y+1)= 720

GOVIND RAJ.M, HST Maths, GHSS CHERUNNIYOOR, VARKALA



 ഉത്തരം

വലിയസംഖ്യ = x , ചെറിയസംഖ്യ = y

(x+1)(y–1) = xy –5

xy – x+y–1 = xy –5

–x+y –1=– 5

–(x–y)–1 = –5

–(x–y) = –5+1

–(x–y) = –4

x–y = 4

(x–1)(y+1) = xy+x–y –1

(x–1)(y+1)= xy+4 –1

(x–1)(y+1)= xy+3

 ∴ സംഖ്യകളുടെ ഗുണനഫലത്തേക്കാൾ 3 കൂടും 
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 ഉത്തരം
വലിയസംഖ്യ = x , ചെറിയസംഖ്യ = y

(x+1)(y–1) = 540
xy–x+y–1 = 540
xy–x+y = 540 + 1
xy–x+y= 541   ---------(1)

(x–1)(y+1) = 560
xy+x–y–1 = 560
xy+x–y = 560+1
xy+x–y = 561   ---------(2)

സമവാക്യം  (1) + (2)

 xy–x+y+ xy+x–y= 541+561

2xy= 1102
xy = 1102

2

xy = 551

(i)  ∴ സംഖ്യകളുടെ ഗുണനഫലം =xy=551

(ii) xy+x–y = 561  
551+x–y = 561
x–y= 561 – 551
x–y = 10   ---------(3)

 ∴ സംഖ്യകൾ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം  x–y=10
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(iii)
(x-y)2 = (x+y)2 – 4xy

10 2 = (x+y)2 – 4 × 551

100 = (x+y)2 – 2204

100 + 2204 = (x–y)2

2304 = (x+y)2

x+y= √2304

x+y = 48   ---------(4)

സമവാക്യം  (3) + (4)

x+y = 48
          x–y  = 10                

2x = 58

x = 58
2

= 29

y = 48 –29= 19

 ∴ സംഖ്യകൾ = 29, 19
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 ഉത്തരം
നീളം =x,  വീതി = y , പരപ്പളവ് =xy

(x+3)(y –2) = xy – 10
xy – 2x+3y–6 = xy – 10
–2x + 3y = –10 + 6
–2x + 3y = –4    ---------(1)

(x–2)(y+3) = xy + 30 
xy+ 3x–2y–6 = xy+ 30 
3x – 2y–6 = 30 
3x – 2y = 30+6
3x – 2y = 36    ---------(2)

(1)×3  –6x+9y= –12    ---------(3)
(2)×2   6x – 4y=72      ---------(4)

സമവാക്യം  (3) + (4)

–6x+9y = –12 
           6x – 4y = 72                   

         5y= 60

y= 60
5

= 12

6x– 4y = 72 
6x – 4×12=72
6x – 48=72
6x=72+48
6x=120

x= 120
6

=20

x= 20, y = 12

 ∴ നീളം =20m, വീതി = 12m
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